

特
會
信
息

基督那測不透的豐富(三)

教會的豐富

基督的豐富在教會裡

神是全有、全足、全豐的神，在舊約時代，祂藉著顯現、啟示、說話，解決並供應祂子民一切的需要；在新約時代，神藉著基督解決人類一切的罪過，叫我們因信祂罪得赦免，並得著永遠的生命。神一切的豐富都有形有體的居住在基督裡，基督藉著死而復活，將神的豐富放在教會裡，所以新約時期也稱為教會時期，因為神的豐富是透過基督也藉著教會，供應今世代人類一切的需要。教會不單盛裝基督的豐富，還要將這豐富供應出去，這是榮耀的使命。

「教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」(弗一23)這節的另譯是：「教會是祂的身體，是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。」教會是神和基督的器皿，完全被神和基督的豐富所充滿，所以教會也是豐富的。如果教會顯出貧窮的光景，我們就要好好反省。神的豐富藉著充滿萬有的基督給了教會，而基督的豐富藉著教會充滿萬有，這是何等榮耀！那麼教會如何實際經歷基督的豐富而豐溢的顯出？這需要兩方面的認識。

教會被充滿進入神的豐滿

第一方面的認識：「求祂按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裡的力量剛強起來，使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深，並知道這

愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。」(弗三16-19)神按著祂豐盛的榮耀，也藉著祂的靈，叫我們裡面的靈剛強起來，使基督因我們的信安家在我們裡面，叫我們的愛心有根有基，這樣就有力量和眾聖徒一同明白基督超越的愛，並且知道這愛是測不透的，結果是：「神一切所充滿的，充滿了我們。」(另譯：「我們被充滿，進入神的豐盛完滿。」)

教會要被神充滿，首先要認識神是愛，祂以何等的愛來愛我們。神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，這是沒有條件的愛、沒有止境的愛、用不盡的愛、大到無法形容的愛！因著神這樣愛我們，所以我們能放膽來到神面前，向神打開，支取神的豐富，這樣就能叫神所有的豐富來充滿我們，教會成為神豐滿的表現。

神已經將所有的豐富擺在基督裡，基督也已經將祂的豐富擺在教會——祂的身體裡。在地位上我們已經是基督的身體，但在經歷上仍然夠不上，所以我們需要一同來領會神的愛。神的充滿不僅是一次，而是一再的充滿我們。如果我們能夠一同來領會、認同基督豐滿的愛，聖靈就要將基督的豐富一直灌輸到教會裡面，我們就能成為基督豐富的彰顯。

第二方面的認識：教會所領受的豐富都從基督而來，所以不能驕傲、自誇。教會是基督的豐富所裝滿的，該是富有的。然而在實際經歷上，卻活出貧乏的光景。啟示錄三章17-18節是主對老底嘉教會的責備，老底嘉教會是基督的身體，應該是富足的，結果卻變成困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。他們將神所給的當作是自己的，就說自己發

了財，一樣都不缺，其實落在貧乏的光景裡；因著驕傲，他們失去了基督那真正的豐富。我們本是一無所有，所得的都是基督賜給，因此不能自誇、不能驕傲。

基督的豐富要藉教會顯於後世

「要將祂極豐富的恩典，就是祂在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。」(弗二7)這節的另譯是：「要將祂恩典超越的豐富，要在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯給那些要來的世代看。」教會經歷並彰顯了神的豐富，這個見證要延續到後來的世代。神的旨意是基督與教會，神的豐富要藉著基督與教會彰顯出來，基督與教會是不能分開的。為著這緣故，神那豐富的恩典一直灌輸、傾倒在教會裡。

「這恩典是神用諸般智慧聰明，充足足賞給我們的。」(弗一8)這節的另譯是：「這個恩典是神用各樣的智慧和聰明，來滿滿的傾注給我們。」神用上祂一切的智慧聰明作這事，可見這是何等重要！神看上了我們，叫我們成為基督的身體，並藉著聖靈將祂豐盛的恩典、一切的豐富，滿滿的倒在我們裡面，叫我們成為富足，這是何等的寶貴！然而，這不光是為著我們來享用，神在我們身上有更高的旨意。

基督豐富資源的應用

「神既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和祂一同白白的賜給我們麼？」(羅八32)神的兒子就是神的豐富，我們有神的兒子就有神的豐富，這是白白得來、沒有任何條件的。「…你們白白的得來，也要白白的捨去。」(太十8)這是神的心意，我們白白得神的豐富，不單是留給個人取用，也不單是留給本地教會取用，乃是白白的給出去。世上有些人非常富足，卻是吝嗇成性、一毛不拔；他們的財產一生都用不盡，但一分錢也捨不得給出去。我們得著神的豐富，就不能作吝嗇的基督徒。

「你們要給人，就必有給你們的，並且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的倒在你們懷裡；因為你們用甚麼量器量給人，也必用甚麼量器量給你們。」(路六38)只要我們給出去，神就用十足的量器，塞得滿滿的，倒在我們的身上；給出去越多，得回來也越多。

「我凡事給你們作榜樣，叫你們知道應當這樣勞苦，扶助軟弱的人，又當記念主耶穌的話，說：施比受更為有福。」(徒二十35)神是「給出去」的神，所以我們也要做一個「給出去」的人，要好好善用基督給我們豐富的資源。

保羅是一個好榜樣，他領受了基督的豐富，然後把他領受的豐富供應各地教會。「我也曉得去的時候，必帶著基督豐盛的恩典而去。」(羅十五29)保羅想去羅馬探望眾聖

徒，他在信中說：「如果去，不是空手而去，「必帶著基督福音的豐盛而去。」(另譯)我們彼此的交流、交通，不是閒話家常，不是批評定罪，乃是把基督的豐富供應出去。這是保羅所做的，亦是歷世歷代許多聖徒所做的；我們一面領受基督的豐富，一面將豐富供應給別人。

此外，神也要我們在物質上供應一些有缺乏的人。哥林多後書八章1-7節說到當時耶路撒冷教會的聖徒正遭遇饑荒，馬其頓的眾教會對此有負擔，將款項送給他們。保羅因此勸勉哥林多教會：「你們既然在信心、口才、知識、熱心，和待我們的愛心上，都格外顯出滿足來，就當在這慈惠的事上也格外顯出滿足來。」(林後八7)另一翻譯是：「你們既然在信心、口才、知識、殷勤等各方面都有豐富的領受，那麼你們在慈惠的事上也應該有豐富的付出。」我們白白的領受，也要白白的付出。

「那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子；叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於神。因為辦這供給的事，不但補聖徒的缺乏，而且叫許多人越發感謝神。他們從這供給的事上得了憑據，知道你們承認基督順服祂的福音，多多的捐錢給他們和眾人，便將榮耀歸與神。」(林後九10-13)施捨不是「減」，乃是「加」，這是屬靈的經濟學。我們領受了基督那測不透的豐富，然後給出去，眾人便知道我們是得著基督豐富的一班人，將榮耀歸與神。

腓立比書四章15-19節，提到腓立比教會將物資供應給保羅，但在保羅看來，腓立比教會是在增長他們的果子，歸在他們的賬上，這是天上的投資。我們給出去越多，天上賬戶的積蓄就越多，那日我們進神的國就不是貧窮的，而是豐豐富富的進去。

保羅為腓立比聖徒禱告：「我的神必照祂榮耀的豐富，在基督耶穌裡，使你們一切所需用的都充足。」(腓四19)保羅沒有要求別人賙濟他，他說這完全是聖徒領受基督的豐富來轉送給他。這節經文的另一翻譯是：「我的神必在基督耶穌裡，按著自己榮耀的豐富，使你們一切的需要得到足夠的供應。」這是屬靈的投資，叫我們學習做一個給出去的人。

主說：「施比受更為有福。」我們認識並得著基督的豐富，就要成為豐富的教會，也要成為給出去的教會。神沒有意思叫祂的子民作貧窮的人，所以我們不應該作貧窮的基督徒，而是作豐富、屬靈的基督徒，讓神的豐富從我們身上流出去，好叫得著豐富的人將感謝、榮耀歸給神，也叫神自己得著榮耀。但願我們不僅知道自己是一班富有的人，也要作一班供應出去的人。

(全教會特別聚會第三堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)



不違背天上的異象

我並非在信主的家庭長大，但自小在基督教學校讀書，五六年級開始參加團契，一直視自己為基督徒，卻不清楚何時得救，總之在多次佈道會中都曾舉手表示決志。升中之後停止了聚會，但感謝神在中三的時候，引領我轉到一間基督教中學，遇上一位弟兄，將我帶回神的家。

常常聚會 蒙福途徑

與許多初信者一樣，起初我並不穩定聚會。雖然每次聚會之後都感覺滿足，但不知何故接著的一週有很多掙扎——明知聚會是好的，但又不願赴會，總有很多拉扯。一週如此，下一週又如此，所以相隔很久才參加一次聚會。有一次我在掙扎之後決定赴會，途中有一個感覺：「為何不每次都參加聚會？為何每次都這樣掙扎？既然聚會是好的，便每次都參加吧！」自此以後，我每週都參加聚會。

回頭一看，當年我不是一個下了決定就照著行的人，但那次立志要聚會，之後便週週聚會，這實在是神的憐憫，就如聖經所說：「因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意。」(腓二13)感謝神，讓我看見常常聚會是蒙福的關鍵。

蒙神開啟 認識真理

穩定聚會一年後，我在中四的暑假受浸，之後神逐步向我開啟，包括以下三方面：第一，**聖經的地位**。中五那年雖然要面對會考，但當時對主火熱，不但擔任學校團契的團長，參加很多小組，同時積極投入聚會。然而，我發現學校團契與教會所教導的好像有點不同，初信的我不禁問：「誰是對的呢？」學校比較著重社交式的參與，當時有句口號是「關社認中」：關心社會，認識中國。學校的氣氛與教會大不同，令我十分矛盾。有一次我鼓起勇氣問教會的負責弟兄，他沒有說誰對誰錯，亦沒有為自己或為教會辯護。他給我一個深刻的印象是：「聖經如何說？聖經教導我們甚麼？神要我們怎樣走基督徒的道路？」原來基督徒不是看時局的發展，亦不是聽別人的意見，而是跟從一個絕對的標準，就是神自己的啟示——聖經，這就立定了我以後的人生取態——回到聖經。聖經的權威為我定下明確的方向，我知道應該怎樣揀選人生所走的道路。

第二，**基督徒的意義**。第一篇令我印象難忘的信息，是有關「基督徒是甚麼」。那次弟兄講解約翰福音，說基督徒就是「神在人的裡面」。從前我以為作基督徒就是讀經、禱告、聚會，有好行為或是傳福音，但那次我有一個嶄新的開啟：原來基督徒就是神在人的裡面，說神自己的話，作神自己的事。真實的信仰是神在人身上的救恩，這是最榮耀、最與別不同之處。

第三，**神的心意和計劃**。我曾反覆思考一個問題：「基督徒為著甚麼而追求呢？」卻找不到答案。不久遇上一位弟兄，他拿著一本屬靈書籍——「建立基督的身體」。當時一位年長弟兄看見這本書，便說：「這就是神在這個時代所要作的事，這就是神的心意。」我在旁邊聽見，如獲至寶，認識原來神在這時代是有目的、有計劃的。

操練敬虔 憑信而活

神不但開啟了我，並且帶領我實行以下三方面的操練：第一，**定時禱告**。當時的操練是每日禱告二十分鐘，起初很快便沒有禱告的話，雖有心志但很困難，過程中有許多失敗。然而，一位弟兄說了一句話，令我銘記於心：「即使沒有話說，也要屈膝二十分鐘。」霎時間我茅塞頓開，認識何謂真正的操練，自此我在禱告操練上漸漸穩定。當時我還年輕，沒有太多生活、家庭、工作上的掛慮，於是學習禱告所聽見的信息和查經的得著等。在禱告的過程中，我不斷反芻、消化神的話，因此更深領會信息內容，對真理的吸收有莫大幫助。

第二，**開聲讚美主**。受浸後我一直沒有在擘餅聚會中開聲讚美，直到我帶領了一位同學信主。他比我遲半年受浸，竟然在聚會中站起來讚美。其實我一直都有感覺很想讚美，但總是不能突破自己；這位同學的讚美幫助我衝破限制，開始了第一次讚美。後來一位弟兄說：「對於神的大愛，我們在擘餅聚會中怎能不讚美？」這句話令我醒悟過來，使我從自己轉向桌子上的餅和杯，看見主為我們所成就的救恩，從此以後我每次都讚美。

第三，**過信心生活**，不要憑眼見和感覺。有一次到了定時禱告的時候，我極不想禱告，不過想起弟兄的教導，就勉強去禱告。結果那次我經歷與神前所未有的親近，彷彿神就在我面前聽我禱告。我得著了開啟，認識要憑信心而生活，不是憑眼見和心情，這幫助我日後過穩定的屬靈生活。

全然奉獻 投身事奉

人在年輕的時候被神得著，神一定會感動人，叫人因著祂的大愛，毫無保留地將自己奉獻給神。奉獻包括以下三方面：第一，**奉獻為主**。在一九八二年特會的第一日，所唱的詩歌「祂的臉面」(簡譜本259首)令我深受感動：「求你憐憫我，充滿你的大愛，不顧一切為你生活；免得你僕人今天切望將來，將來又悔今天錯過。」聚會完了各人散去，我仍坐著流淚，將自己完全奉獻給主，甚至願意為主背十字架受苦。當主藉著詩歌、經文、信息或見證來感動我們，我們就要完全向主打開，將自己完全奉獻給主。

第二，**奉獻為教會**。有一次我要到聚會所交通，抵達時聚會還未完畢，我便在門外等候。聚會講到奉獻給教會，我從來沒有聽過這樣的信息——原來神在這時代有一個心意和計劃，就是建立基督的身體；奉獻給教會，就是為著基督的身體，具體回應神的心意。那篇信息改變了我的想法，叫我知道原來奉獻是這般具體的。雖然我不在聚會裡，但我在門外說：「我願奉獻為教會！」

第三，**奉獻為事奉神**。當年有一位帶領我們的弟兄，本來正在讀大學，但到第三年毅然放下學業。別人都勸他完成學業，但他十分火熱要服事主，於是不再讀書，全心事奉。這個見證很吸引我，讓我看見原來主可以這樣呼召人，叫人為祂捨棄，專心服事祂。當年我報考大學，收到通知信後沒有即時打開，而是禱告說：「主阿，你是否要我入大學？抑或開始另一個階段？若你許可，我就入；若你不許，我就不入。我的人生在你手中，我渴慕來服事你、跟從你，甚至如果你叫我在第三年放下學業，我便放下。」最終神讓我完成四年的大學課程，之後出來工作，全時間服事的心願暫未實現。直至在職二十年後，完全想像不到的時候，我就放下職業，全時間服事主。

青年人一定要向神表達心願，這些心願都是來自神在我們裡面的感動，所以神何時感動你，你就何時向神表達你的心意。人生就是要這樣事奉神，實在美好！回顧已往，這些點滴的經歷，見證神是帶領人的神、聽人禱告的神、悅納人奉獻的神，並且是造就人的神，榮耀歸神！(聲)

福音快訊

十一月底至十二月初全教會各分區均有福音聚會，眾聖徒同心興旺福音；福音朋友總數達564人，決志者共212人。請聖徒繼續為決志者禱告，並邀請他們參加慕道班。

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	葵涌	沙田	元朗	屯門	合計
新朋友	15	71	49	21	22	103	90	70	82	20	21	564
決志者	4	22	14	6	8	27	46	26	45	10	4	212

教會行事曆

二〇一五年一月至八月

專項	月	日	項目	地點
全 教 會	1	4	慕道班服事交通	尖沙嘴聚會所
		1	受浸班—認識教會	尖沙嘴聚會所
	2	7-8	集合受浸聚會	尖沙嘴聚會所
		10	新春佈道集合禱告、陪談預習	尖沙嘴聚會所
		21-22	新春佈道會	國際展貿中心
	3	1	新春佈道會	九個分區
		8	慕道班課程開課	各分區
	5	24 / 31	分區福音聚會	各分區
	8	23 / 30	分區福音聚會	各分區
兒 童	1	4	兒童服事交通	尖沙嘴聚會所
		5	兒童服事交通	尖沙嘴聚會所
	7	19-22	小五六福音營	粉嶺宣道園
		+	兒童暑期聖經班	各分區
少 年	1	30-31	少年服事退修營	中大賓館
	3	28	少年集合聚會	尖沙嘴聚會所
		2	少年集合禱告	尖沙嘴聚會所
	5	3-6	中六特會	烏溪沙青年新村
		9	少年佈道會	尖沙嘴聚會所
	6	27	少年集合禱告	尖沙嘴聚會所
		6至7月	少年考試後追求	各分區
		5	少年服事交通	尖沙嘴聚會所
		+	中六改選學科諮詢日	尖沙嘴聚會所
	7	19-22	初中成長營	粉嶺宣道園
		高中特會	大嶼山梁紹榮度假村	
		28-31	中學生福音營	大嶼山梁紹榮度假村
大 專		+	少年暑期聖經班(集合)	分五區舉行
		+	大學聯招放榜熱線(中六)	尖沙嘴聚會所
		+	少年成全追求	分區舉行
		29	少年日	民生書院
	1	5-8	大專寒假追求	尖沙嘴聚會所
在 職	3	13	大專畢業生交通	尖沙嘴聚會所
	5	5至8月	暑期青年培訓	尖沙嘴聚會所
	6	+	大專內地訪問團	+
		+	大專畢業生定向營	鯉魚門度假村
	7	1-4	學青特會	大嶼山梁紹榮度假村
	8	18-21	大專迎新營	大嶼山梁紹榮度假村
	2	5	全日制事奉培訓延伸課程開課	尖沙嘴聚會所
	3	6	以賽亞書及耶利米書綜覽	尖沙嘴聚會所
非賣品	4	5-8	中壯年特會	長州慈幼靜修院
		青壯父母特會、在職青年特會	北潭涌度假營	
	5	+	中壯年裝備課程	尖沙嘴聚會所

最新資料以教會網頁為準

+ 待定

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書 「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

